

云台山音乐节中流动的“志愿红”

本报记者 朱颖江



5月20日、21日,云台山音乐节,两天时间,超10万乐迷奔赴而来。音乐节成功的背后,是一座城的协同发力,也离不开为此默默奉献的“志愿红”。

5月19日,“焦作斑马”“焦作蓝天”“温县应急”等多支社会应急救援队伍收到主办方的邀请,为2023云台山音乐节提供安全保障。接到任务,这些社会救援力量迅速集结,不到一天时间,共有211人报名参加。同时,焦作大学的大学生志愿者也主动加入。

时间再往前推一天,5月18日,270名大学生志愿者先期进驻云台山音乐节现场,他们的重头任务是熟悉环境,整理云台山文创大礼包。5月19日是云台山音乐节兑票的第一天,100多个兑票窗口同时开放,志愿者协助工作人员为乐迷兑票,并送出文创大礼包。

10万份礼物,志愿者一站就是10

多个小时,重复一个动作。听到乐迷道一声“辛苦了”,让志愿者倍感欣慰。

雨是懂音乐节的,小雨、中雨,让音乐节更加澎湃。现场,乐迷穿着雨衣、挥动着荧光棒,热情摇摆。四周,身穿蓝天队服、斑马队服、温县应急队服的志愿者背对舞台站立成一排人墙,时刻准备应对突发状况。

5月21日下午,雨中的云台山景区又湿又冷。斑马应急救援武陟大队队员在景区值勤时,遇到一名女游客晕倒,队长李红霞协同队员对游客实施紧急救援,快速护送游客到最近的医护站。看到这位女游客穿得单薄冷得缩成一团,李红霞脱下队服给她盖在身上。博爱斑马救援队队员申建军遇到一名和父母走散的女童,他连忙和景区工作人员联系,通过寻人大喇叭找到女童的家人。

两天音乐节,处处都有志愿者的身影。

温县应急救援中心的15名队员自带帐篷来到云台山景区,为音乐节提供安全保障。这些队员长期从事人员安全搜救工作,在陌生的环境中的方位感非常敏感。20日晚,音乐会散场,不少乐迷忘记自己车辆停放的位置,温县应急救援中心队长张彦兵将队员分成若干组,帮助乐迷寻找停车位置。

队员对环境有超强记忆,乐迷只要能说出车辆周边环境特征,队员就能准确找到车辆位置。对描述不清停车环境的乐迷,队员只能根据对方步行时间推断大概位置,最长用时80分钟才帮助其找到车辆。

焦作蓝天救援队派出了160名骨干队员,按照主办方的安排,一部分队员在音乐节内场服务,另一部分队员在外场协助维持进场秩序。乐迷全部进场后,外场队员也进入内场维持现场秩序。这些队员以“80后”“90后”为主,很多也是音乐迷,但此时此刻,他们只能远远望着大屏幕,默默守候在外围。

张彦兵说,为办好音乐节,市委书记葛巧红冒雨到云台山景区督导调度安全保障工作。我们志愿者能参与音乐节安全保障工作,服务10万乐迷,为焦作争光,心里很自豪。

在两天的保障中,焦作斑马救援队(包括武陟斑马救援队、修武斑马救援队、博爱斑马救援队)、焦作蓝天救援队、温县应急救援中心等救援队,帮助游客寻找车辆50余次,帮助游客寻找失物20余件,多次帮助走失的孩子找到家人……

志愿者用默默奉献,温暖了乐迷,点亮一座城。

左上图 焦作蓝天救援队在雨中为音乐节提供保障。

(焦作蓝天救援队提供)

六一儿童节 这些文化大餐 等孩子去“品尝”

本报讯(记者赵改玲)百花开放六月天,稚子笑声拂面甜。记者昨日从市博物馆、市图书馆获悉,六一儿童节,市博物馆、市图书馆为小朋友们准备了丰富的文化大餐。

六一儿童节当天,市博物馆将结合开展“字字珠玉——博物馆里的学问”,举办“博物馆里的生僻字”主题研学活动,通过器物与文字对应的形式,诠释以器物名称为代表的汉字文化与其蕴含的礼制文化,还可以尝试用黏土来制作仿铜器。

在市图书馆,将举办迎六一嘉年华活动,涵盖国防教育展区、消防安全展区、立体绘本区、中华诗词区、手工区、体验区、游戏区、动漫区、点亮微心愿活动区、交个朋友区等十大板块近20个子项目的少儿系列活动。国防教育展区,孩子除了能参观武器,还能体验射击,展品来自太行山军事文化主题公园;消防安全展区,孩子跟着消防员一起来学习消防安全知识;立体书展区,带着孩子走进立体书的世界,还能听一场绘本故事;中华诗词区,可以学习《诗经》,了解古代科举制度。

“全国武术之乡”大比武 博爱县团体总分 位居河南第一

本报讯(记者赵改玲)扬中华武术神威,铸民族精神丰碑。5月26日,由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、吉林省体育局、四平市人民政府主办的第十七届全国武术之乡比赛在吉林四平市落幕。本次比赛吸引了来自全国各地共100支队伍的1933名选手报名参加,其中,我市“全国武术之乡”博爱县共派出10名选手参赛。

本次比赛共设置展演展示项目、竞赛项目两个板块,包含地方特色拳种、传统器械、太极拳、八极拳、八卦掌、通背拳、华拳、九节鞭、棍术、刀术、徒手对练等100余个项目,全方位、多角度展示中国传统武术的博大精深。

此次比赛,博爱县参赛运动员共获得金牌10枚、银牌5枚、铜牌5枚,并荣获集体项目一等奖,团体总分位居河南省第一位、全国第十一位,金牌数和奖牌数均取得历史性突破。博爱县年仅10岁的运动员王雅轩、马羽馨,各获得拳、械两个项目的金牌。

据介绍,2015年,博爱县被国家体育总局授予“全国武术之乡”称号,是全国最“年轻”的武术之乡,这里的传统拳种有月山八极拳、通背拳、软十三、炮拳、大小洪拳、王堡枪、镗镰等。近年来,博爱武术事业得到了进一步发展,特别是在河南省第五届传统武术大赛中,取得金牌数、团体总分全省第一名的优异成绩,也是唯一一个进入八强的县级城市。



欢乐迎六一

图① 为了让孩子们度过一个难忘的六一,感受节日的快乐,留下珍贵的童年回忆,5月30日,解放区环南一小一年级12班班主任带着孩子们用剪五角星、跳大绳、丢沙包、跳房子、诗词飞龙等方式庆祝不同寻常的儿童节。

本报记者 宋崇飞 摄

图② 5月30日,解放区焦西小学学生展示自己制作的手工艺品。当天,解放区中小学校举办校园艺术节,开展以手工艺品制作为主题的“迎六一”系列活动,不仅让孩子们展示了自己的才艺和创造力,还提升了校园文化的传承,让孩子们在欢笑中迎来自己的节日。

李良贵 摄



图③ 5月30日,解放区第一幼儿园举办的迎六一趣味运动会上,孩子们利用活动器材进行比赛,在活动中健康成长。

李良贵 摄